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Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: José 
Maria Calderaro Filho, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Marta Monteiro 
Godinho, Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, Francisco Azevedo 
Pereira, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Joseane de Oliveira Seixas e 
Manoel José da Cruz Malcher. Ausentes os vereadores: Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi, Edivaldo Jorge Castro de Souza, Ivalter Barbosa Cardoso 
Filho, Rafael Tavares Costa, Ana Cleyde Tavares Batista Filha e Carmela 
Lucia Teixeira da Costa, esta última com ausência justificada por se encontrar 
devidamente licenciada. Constatando haver número legal à hora regimental, o 
Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, convidando a vereadora Josy Seixas, para ocupar 
a 2ª Secretaria em virtude do 2º Secretário ter assumido a 1ª Secretaria na 
ausência da titular. Composta a Mesa o Sr. Solicitou a 2ª Secretária 
designada, que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na 
Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário em 
exercício, que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Parecer nº 019/20, da Comissão de 
Constituição e Justiça e Parecer nº 008/20, da Comissão de Economia, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 003/20, de autoria do vereador 
Raimundo Tomé, que dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de Placa 
com informações sobre despesas em eventos promovidos, patrocinados ou 
com emprego de dinheiro público; Parecer nº 005/20, da Comissão de 
Constituição e Justiça e Parecer nº 002/20, da comissão de Economia, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 008/2020, que Revoga a 
cobrança da taxa de expediente para emissão da Certidão Negativa de 
Débitos; Certidão Negativa de Débitos, Certidões Positivas de débitos e 
Certidão Positiva com efeito Negativo de Débitos, constantes no Anexo IX, do 
Código Tributário Municipal, instituído pela lei nº 9.111, de 28 de setembro de 
2017; Parecer nº 037/20, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à 
aprovação do Projeto de Lei nº 056/2019, de autoria do vereador Zequinha 
Calderaro, que dispõe sobre o envio dos Editais de Licitação e das minutas de 
Contratos de todas as modalidades Licitatórias elaboradas pela Administração 
Municipal ao Poder Legislativo; Parecer nº 021/20, da Comissão de 
Constituição e Justiça e Parecer nº 001/20, da Comissão de Saúde, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 019/20, de autoria do vereador 



Raimundo Tomé Wanzeler, que determina a coleta em domicilio de amostras 
biológicas- para exames laboratoriais de pessoas idosas ou com deficiência, 
pelo Laboratório Municipal de Analises- Clinicas ou Conveniados com o 
Município de Oriximiná; Parecer nº 036/20, da Comissão de Constituição e 
Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Lei nº. 074/2019, de autoria do 
vereador Francisco Azevedo Pereira, que Institui o Programa Municipal de 
Incentivo e Apoio aos Pequenos Produtores Rurais e Agricultores Familiar do 
Município de Oriximiná: Parecer nº 022/20, da Comissão de Constituição e 
Justiça e Parecer nº 002/20, da Comissão de Saúde, favoráveis a aprovação 
do Projeto de Lei nº 016/20, de autoria do vereador Raimundo Tomé 
Wanzeler, que Institui a entrega do Medicamento em Domicilio as Pessoas 
com Hipertensão Arterial e ou Diabetes Mellitus; Parecer nº 033/20, da 
Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Lei 
nº 073/2019, de autoria da vereadora Marta Monteiro Godinho, que Institui o 
Programa Municipal de Empreendedorismo no Município de Oriximiná; 
Parecer nº 002/20, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à 
aprovação do Projeto de Lei nº 021/20, de autoria da vereadora Ana Cleyde 
Batista, que denomina a sala de Embarque e Desembarque de Passageiros 
do Aeroporto Brigadeiro Cantídio Guimarães do Município de Oriximiná de 
Hailton Aleixo da Silva; Projetos de Leis nrs. 033 a 041/20, que Concede o 
Direito Real de Superfície a diversos interessados; Projeto de Lei nº 032/20, 
que dispõe sobre autorização Legislativa para Desapropriação por Utilidade 
Pública de bem imóvel Particular. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a 
palavra o vereador Manoel Malcher requereu dispensa de interstício para 
efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final os Projetos de Leis nrs. 033 
a 041/20 e o 032/20, lidos no expediente da sessão de hoje. A seguir fez uso 
da palavra a vereadora Josy Seixas, que após saudar os presentes disse que 
o assunto recorrente na cidade é sobre as eleições do dia 15 de novembro, 
onde os partidos políticos já realizaram suas convenções indicando os seus 
candidatos aos cargos de prefeito, vice e de vereadores, onde a população vai 
escolher os que realmente tem projetos voltados para o interesse da 
coletividades e não individual. Parabenizou o vereador Zequinha, pela 
coragem de se candidatar ao cargo de prefeito do nosso município. Disse 
ainda que até a presente data existe indefinições de alguns partidos políticos 
que ainda não definiram os candidatos aos cargos de prefeito e vice-prefeito, 
o que está causando uma apreensão a população, o que é lamentável. 
Acrescentou ainda a nobre vereadora que diante de todas as situações que 
estão ocorrendo no campo político de Oriximiná, temos um líder supremo que 
vai direcionar a população para escolher os representantes que tem projetos 
voltados para o interesse do coletivo. A seguir fez uso da palavra o vereador 
Raimundo Tomé, disse que não é candidato a reeleição de vereador deste 
município, mas durante todos seus mandatos, sempre procurou trabalhar pelo 
bem estar da nossa população, foi presidente da Câmara por dois mandatos, 
onde comprou vários equipamentos, fez a reforma do prédio de outros 
serviços, sempre com responsabilidade e transparência. Espera que este ano 
a população saiba realmente escolher seus representantes, tanto do executivo 



como do legislativo. Disse ainda que torce para que todos os vereadores 
atuais voltem na próxima legislatura, desejou sucesso ao vereador Zequinha 
como candidato a prefeito de Oriximiná. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos 
Líderes Partidários. Fez uso da palavra o vereador Zequinha Calderaro 
inicialmente agradeceu as palavras de incentivo dos vereadores que lhe 
antecederam, acrescentando que lançou seu nome a pré-candidato ao cargo 
de prefeito de Oriximiná, pelo PT, que já realizou sua convenção, onde foi 
definido sua candidatura ao cargo de prefeito, do vice – prefeito e dos pré-
candidatos aos cargos de vereadores. Disse que foi vereador deste município 
por quatro mandatos consecutivos que o povo lhe outorgou, isto demonstra o 
reconhecimento do seu trabalho neste Parlamento. Agora é complexo, após 
as convenções dos partidos políticos, alguns ainda não definiram seus 
candidatos ao cargos de vice-prefeito, ou seja, a chapa ainda não está 
completa. Então é preciso que os partidos políticos respeitem a população, 
definido suas chapas, até porque 70% de votos flutuante, ou seja, o cidadão 
ainda não definiu em quem vai votar.   Disse ainda que podemos observar que 
existe um jogo político, existem comentários que fizeram pagamentos para o 
cargo de vice-prefeito, o que é lamentável. Tem chapa que o pré-candidato a 
prefeito, o cidadão está inelegível, por vários processos até 2023, por mal 
gestão. Disse ainda que o político deve ter conhecimento do seu município em 
todos os aspectos. Acrescentou o nobre vereador que aceito esse desafio de 
ser pré-candidato a prefeito de Oriximiná, por entender que o município 
precisa de mudanças para melhor. A seguir fez uso da palavra a vereadora 
Josy Seixas, lembrou que quando funcionária deste Poder, disse que um dia 
seria vereadora deste município, e conseguiu, onde sempre desenvolveu seus 
trabalhos voltados para o interesse da coletividade e não pessoal, tem certeza 
que muito já contribuiu para este município, indo em busca de parcerias junto 
as autoridades das esferas federal e estadual. Solicitou a Mesa diretora da 
Casa, que encaminhasse Moção de Aplausos ao delegado de polícia local, 
pela apreensão de cesta básicas, isto é crime eleitoral. Falou ainda a nobre 
vereadora da importância de mulher ocupar o cargo de vereadora neste 
Poder, pois somos capazes de fazer qualquer trabalho com excelência e não 
com mentiras, para levar vantagens nas próximas eleições que se aproximam. 
Disse que Oriximiná precisa de projetos que venha contemplar a nossa 
população e não meia dúzia de pessoas.  A seguir, o Sr. Presidente, passou a 
Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário, que procedesse 
a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o requerimento do vereador Manoel Malcher requerendo dispensa 
de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final os 
Projetos de Leis nrs. 033 a 041/20 e o 032/20, lidos no expediente da sessão 
de hoje. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade.   
Lidos e submetidos para efeitos de 1ª, 2ª e última discussão e redação final os 
Projetos de Leis nrs. 033 a 041/20, que Concede o Direito Real de Superfície 
a diversos interessados. Ditos Projetos de leis, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade, na forma regimental um a um. Lido e submetido 
para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 



032/20, que dispõe sobre autorização Legislativa para Desapropriação por 
Utilidade Pública de bem imóvel Particular. Dito Projeto de Lei, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão o 
Parecer nº 019/20, da Comissão de Constituição e Justiça e Parecer nº 
008/20, da Comissão de Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei 
nº 003/20, de autoria do vereador Raimundo Tomé, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de afixação de Placa com informações sobre despesas em 
eventos promovidos, patrocinados ou com emprego de dinheiro público. Ditos 
Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade um a um. 
Lidos e submetidos a discussão o Parecer nº 005/20, da Comissão de 
Constituição e Justiça e Parecer nº 002/20, da comissão de Economia, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 008/2020, que Revoga a 
cobrança da taxa de expediente para emissão da Certidão Negativa de 
Débitos; Certidão Negativa de Débitos, Certidões Positivas de débitos e 
Certidão Positiva com efeito Negativo de Débitos, constantes no Anexo IX, do 
Código Tributário Municipal, instituído pela lei nº 9.111, de 28 de setembro de 
2017. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade 
um a um. Lido e submetido a discussão os Parecer nº 037/20, da Comissão 
de Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 
056/2019, de autoria do vereador Zequinha Calderaro, que dispõe sobre o 
envio dos Editais de Licitação e das minutas de Contratos de todas as 
modalidades Licitatórias elaboradas pela Administração Municipal ao Poder 
Legislativo. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lidos e submetidos a discussão o Parecer nº 021/20, da Comissão de 
Constituição e Justiça e Parecer nº 001/20, da Comissão de Saúde, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 019/20, de autoria do vereador 
Raimundo Tomé Wanzeler, que determina a coleta em domicilio de amostras 
biológicas- para exames laboratoriais de pessoas idosas ou com deficiência, 
pelo Laboratório Municipal de Analises - Clinicas ou Conveniados com o 
Município de Oriximiná. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados 
por unanimidade um a um. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 036/20, 
da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de 
Lei nº. 074/2019, de autoria do vereador Francisco Azevedo Pereira, que 
Institui o Programa Municipal de Incentivo e Apoio aos Pequenos Produtores 
Rurais e Agricultores Familiar do Município de Oriximiná. Dito Parecer, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão o 
Parecer nº 022/20, da Comissão de Constituição e Justiça e Parecer nº 
002/20, da Comissão de Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 
016/20, de autoria do vereador Raimundo Tomé Wanzeler, que Institui a 
entrega do Medicamento em Domicilio as Pessoas com Hipertensão Arterial e 
ou Diabetes Mellitus. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados 
por unanimidade, um a um. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 
033/20, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação do 
Projeto de Lei nº 073/2019, de autoria da vereadora Marta Monteiro Godinho, 
que Institui o Programa Municipal de Empreendedorismo no Município de 
Oriximiná. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lido e submetido a discussão o Parecer nº 002/20, da Comissão de 



Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 021/20, de 
autoria da vereadora Ana Cleyde Batista, que denomina a sala de Embarque 
e Desembarque de Passageiros do Aeroporto Brigadeiro Cantídio Guimarães 
do Município de Oriximiná de Hailton Aleixo da Silva. Dito Parecer, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para 
discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do 
Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra 
para a próxima quarta-feira, no horário regimental, e convocou os senhores 
vereadores para uma sessão extraordinária a ser realizada quinze minutos 
após o encerramento desta. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 
 
1º Secretário                                                                       2º Secretário 


